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Kleine Anfrage 5474 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Hagen: Verfolgungsjagden in NRW 
 
 
Zwei Männer im Alter von 30 und 31 Jahren hielten sich in der Nacht zu Donnerstag, den 27. 
März 2025, unbefugt auf einem Privatgrundstück in Meschede im Sauerland auf. Als 
Anwohner sie entdeckten und zur Rede stellen wollten, flohen die Männer in einem VW Passat 
mit Hamburger Kennzeichen. Mehrere Anwohner nahmen mit zwei Fahrzeugen die Verfolgung 
auf und alarmierten gleichzeitig die Polizei. Auf der A 46 bei Arnsberg eskalierte die Situation, 
als der Passat plötzlich auf dem Standstreifen anhielt: Einer der Männer stieg aus und schoss 
mit einer Pistole auf die Insassen des Fahrzeugs, das sie verfolgte und direkt dahinter anhielt. 
Glücklicherweise trafen die Projektile nicht das Auto.1 
 
Als die Polizei eintraf, setzten die zwei Männer ihre Flucht fort. Bei der Verfolgungsjagd über 
mehrere Autobahnen waren zahlreiche Streifenwagen, Zivilfahrzeuge und ein 
Polizeihubschrauber im Einsatz. Die 80 Kilometer lange Verfolgung führte über die A 46, A 44 
und A 1. In Hagen-West stoppte das Fahrzeug schließlich in einem Industriegebiet und die 
beiden Männer versuchten zu Fuß zu flüchten. Der Polizei gelang es, einen der Männer auf 
einem Firmengelände aufzuspüren und festzunehmen. Sein Komplize sprang über einen Zaun 
und rannte über Bahngleise. Die Polizei griff bei der Suche nach ihm auf die Wärmebildkamera 
des Polizeihubschraubers zurück und konnte so den Flüchtigen aufspüren und festnehmen. 
Das Fluchtfahrzeug sowie die Schusswaffe wurden von der Polizei beschlagnahmt. Nach 
Informationen der Polizei wird wegen eines versuchten Tötungsdeliktes ermittelt, das 
unmittelbar vor Beginn der Flucht stattgefunden haben soll.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen bzw. staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte nach Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 
 
3. Über welche Nationalität verfügen die Tatverdächtigen? (Bitte Vornamen bei einem 

deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
 

 
1 Vgl. https://www.bild.de/regional/nordrhein-westfalen/nach-versuchtem-toetungsdelikt-
verfolgungsjagd-durch-nrw-mit-polizei-67e4f1c1f350b21d61b138b3?wtmc=whtspp-shr&t_ref=https. 
2 Ebenda. 
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4. Welchen anderen Kriminalfällen konnte die Schusswaffe zugeordnet werden? 
 
5. Wie viele Verfolgungsjagden gab es in NRW seit 2020 bis heute pro Jahr? 

 
 
 
 
Markus Wagner  


